



Забайкальская малая академия наук

приоритет2030⁺

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

Одаренность человека – это маленький росточек, едва проклюнувшийся из земли и требующий к себе огромного внимания.

Необходимо холить и лелеять, ухаживать за ним, сделать всё, чтобы он вырос и дал обильный плод.
В.А. Сухомлинский

Забайкальская Малая Академия Наук (ЗМАН) ФГБОУ ВО «ЗабГУ» - системообразующий проект программы развития ЗабГУ, направленный на объединение педагогов-единомышленников и талантливых, мотивированных школьников, в целях совершенствования качества образования, реализации системы выявления и развития молодых талантов, поддержки научного и технического творчества школьников, их ранней профессиональной ориентации, связанной с ЗабГУ.

Деятельность Проекта «Забайкальская Малая Академия наук» ЗабГУ, направлена на всестороннюю поддержку школьного образования, внедрения инновационных и дистанционных образовательных технологий в учебный процесс.

Основа обучения - индивидуальные и групповые проекты, семинары и обсуждения.

Одна из важнейших задач, стоящих перед молодым человеком в начале его жизненного пути – это планирование профессионального будущего. Очень многое зависит от того, насколько успешно будет решена эта задача. Ведь никто так не заинтересован в выборе профессии, как выпускник.

Проект «ЗМАН» предназначен для учащихся:

- готовых принимать вызовы современного мира, стремящихся выходить за границы своего интеллектуального комфорта, интересующихся широким спектром областей знаний
- стремление соединять теорию и практику

Мы стремимся:

- выявлять и развивать творческий потенциал каждой личности;
- стимулировать разностороннее образование детей;
- создавать условия для привлечения учащихся в науку;
- организовать качественно новый школьный досуг;
- открыть в каждом интеллект будущего;
- объединить научные общества учащихся, чтобы организовать совместную слаженную работу.

Мы предоставляем каждому возможность:

- испытать свой ИНТЕЛЛЕКТ, стать успешным сейчас и обеспечить успех своего будущего;
- портфель разработанных проектов/исследовательских работ школьников, полученных в рамках работы ЗМАН
- получить документы для ПОРТФОЛИО достижений обучающихся (грамоты, сертификаты, статьи и др.): каждому участнику проекта вручается - специальный сертификат, он дает преимущество при поступлении в ЗабГУ;
- преуспеть в учебе;
- получить стимул к дальнейшему росту;
- посостязаться с другими школьниками Забайкальского края!

Мы гарантируем качество реализуемых образовательных программ:

- Наши наставники - высококвалифицированные научные и педагогические кадры Забайкальского государственного университета и Забайкальского края;
- Мы имеем опыт практической работы по организации конференций, форумов, конкурсов, олимпиад.



НАУЧНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ (НОП) ПО РАЗНЫМ НАПРАВЛЕНИЯМ:

**«ГОРНАЯ ШКОЛА»
набор в группу с 8 класса.
Срок обучения 4 года.**

Дополнительная общеобразовательная программа «Горная школа» (далее – Программа) для 8-11 классов естественно-научной направленности.

Руководитель Барабашева Елена Евгеньевна, кан. геолого-минералогических наук ЗабГУ.

**«ШКОЛА УРБАНИСТИКИ»
набор в группу с 8 класса.
Срок обучения 4 года.**

Проект о городском планировании, ландшафтном строительстве, благоустройстве территорий, формировании комфортной городской среды. В проекте предусмотрены исследовательская часть - выезды на местность и проектно-научная - создание реальных проектов благоустройства территорий. С ребятами тесно будут работать СНО кафедры строительства.

Руководитель Свалова Кристина Витальевна, канд. тех. наук, доцент ЗабГУ.



приоритет2030⁺
ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

**«МОЛОДЕЖНЫЙ
АРХЕОЛОГИЧЕСКИЙ КЛУБ»
набор в группу с 8 класса.
Срок обучения 4 года.**

Молодежный археологический клуб осуществляет научно-исследовательскую, просветительскую и образовательную деятельность среди молодежи Забайкальского края. Участники клуба принимают участие в археологических исследованиях Забайкальского государственного университета, оказывают содействие изучению и сохранению памятников историко-культурного наследия Забайкалья.

Участниками Молодежного археологического клуба могут стать школьники, студенты средних и высших учебных заведений и другие представители молодежи, интересующиеся археологией.

Основные направления деятельности Молодежного археологического клуба:

- знакомство с памятниками историко-культурного наследия Забайкалья;
- участие в региональных научно-просветительских проектах;
- знакомство с достижениями современной археологии;
- изучение особенностей полевых исследований;
- участие в научных конференциях, симпозиумах, форумах, круглых столах для молодых учёных.

Руководитель Мороз Павел Валерьевич, кан. исторических наук, доцент ЗабГУ.

8
класс

Школа «ЮНЫЙ БИЗМЕСМЕН» набор в группу с 8 класса. Срок обучения 4 года.

Проект направлен на создание научных команд г.Чита и в каждом муниципальном районе (округе), для которых будут проводиться лекции и семинары по формированию знаний, умений и навыков в области предпринимательского мышления. на постоянной основе будут выполняться спартапы и проектные работы по исследованию социально-экономической ситуации на данных территориях.

Руководитель Буров Виталий Юрьевич, доктор эконом. наук, доцент, директор НИИ «Высшая школа экономики, управления и предпринимательства».

Школа прогрессивных знаний «PRO-ЗНАНИЕ» набор в группу с 8 класса. Срок обучения 4 года.

Предусматривает популяризацию в школьной среде гуманитарного знания, ознакомление учеников с основными видами и формами оптимизации и модернизации социума: научно-исследовательская, проектная деятельность, изучение общественного мнения через проведение социологических исследований. Участники проекта смогут не только прослушать курс лекционных занятий, но и освоить на практике технологии написания научных тезисов и статей, разработки социальных проектов, подготовки программы социологического исследования.

Школьников будут сопровождать студенты-волонтеры и активисты СФ. Итогом освоения программы научного сообщества будет презентация достигнутых научных, проектных, исследовательских успехов детей (в режиме on-line, of-line).

Руководитель Бахаровская Елена Викторовна, кан. соц.наук, доцент ЗабГУ.

«ШКОЛА КОМЬЮНИТИ» набор в группу с 8 класса. Срок обучения 4 года.

Школа – это не просто школа знаний, а школа жизни, сотрудничества и воспитания личности. Как через школьное самоуправление можно сплотить коллектив и сделать взаимодействие эффективным, как повысить рост активности и ответственности всех участников образовательного процесса?

Школьное сообщество должно рассматриваться как организация учителей, учащихся, родителей, выпускников и просто неравнодушных людей; организация, которая предполагает активное участие всех в свободно согласованной деятельности, ведущей к намеченным результатам; организация, которая не может существовать без взаимного доверия, без осознания учениками, родителями и учителями своей причастности и значимости в общем деле.

Вовлечение учащихся в стратегическое развитие образовательной организации по средствам создания и развития институтов школьного самоуправления. Речь идет о переходе от управленческой модели «Школа для ученика» к модели «Ученик для школы».

Руководитель Бояркина Мария Владимировна, канд. пед. наук, доцент ЗабГУ.

«ШКОЛА СПАСАТЕЛЕЙ» набор в группу с 8 класса. Срок обучения 4 года.

Проект о культуре безопасности жизнедеятельности, обеспечении личной и комплексной безопасности, оказанию само- и взаимопомощи, грамотным действиям в любой опасной ситуации. В проекте предусмотрены участие в тренировках, во время которых ими будут отрабатываться практические навыки безопасного поведения, участие в соревнованиях по пожарно-спасательному спорту. С ребятами тесно будут работать сотрудники научно-образовательного центра «Безопасность», члены ЗРО Всероссийского студенческого корпуса спасателей.

Руководитель Звягинцев Владимир Викторович, кан.тех.наук, доцент ЗабГУ.

«ШКОЛА ЮНЫХ БИОЛОГОВ «ДИАТОМЕЯ» набор в группу с 8 класса. Срок обучения 4 года.

«Диатомея» призван заинтересовать и вовлечь школьников в изучение захватывающего мира водных экосистем. Кружок предлагает детям возможность погрузиться в удивительный мир рек, озер и других природных водоемов, исследуя их обитателей и раскрывая тайны их поведения.

В ходе занятий в Школе юных биологов, дети будут активно участвовать в проведении интересных и занимательных лабораторных экспериментов. С помощью микроскопов они смогут изучать невидимый глазу мир микроорганизмов, таких как диатомеи, простейшие, дафнии, циклопы, веснянки. Они научатся анализировать их анатомическую структуру и классифицировать образцы, а также узнают про жизненные циклы водных обитателей.

Руководитель Курганович Константин Анатольевич, кан. тех. наук, доцент ЗабГУ.

«ШКОЛА ЛИДЕРСТВА» набор в группу с 8 класса. Срок обучения 4 года.

Создание благоприятных условий для выявления, развития и поддержки лидерских качеств, учащихся в различных областях интеллектуальной и творческой деятельности; создание и развитие органов школьного самоуправления.

Формы проведения учебных занятий подбираются с учетом указанных принципов, поставленной цели, выделенных задач образовательной программы «Школа лидерства» и возраста воспитанников.

Руководитель Клименко Ольга Евгеньевна, кан. пед. наук, доцент ЗабГУ.

«ШКОЛА НАУЧНОГО ТУРИЗМА» набор в группу с 8 класса. Срок обучения 4 года.

Научный туризм является особым видом туризма, который направлен на участие в научно-исследовательских программах. К научному туризму можно отнести полевые изыскания, археологические экспедиции, изучение флоры и фауны и т.д.

Руководитель Филенко Роман Андреевич, научный сотрудник ИПРЭК СО РАН.

«ЗАБАЙКАЛОВЕДИНИЕ: ШКОЛА РЕГИОНАЛЬНЫХ, НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬ- СКИХ И ПРОЕКТНЫХ РАБОТ» набор в группу с 8 класса. Срок обучения 4 года.

Необходимым условием выполнения учебного плана в средней школе является выполнение научно-исследовательской или проектной работы в старших классах, отметка за которую вписывается в аттестат о среднем образовании. Обучающимся старших классов необходима научно-методическая помощь в организации выполнения работ: определении направления исследования или проектирования; определении направления, которое бы отражало профессиональную ориентацию школьника; поиск связи между увлечениями и будущей профессиональной деятельностью; научную формулировку темы; разработку плана; подбор методов; подбор конкурсов и конференций для выступления; подбор научной литературы. Основываясь на многолетнем опыте преподавания курса «Научно-исследовательская и проектная деятельность» в школах города Читы, автор окажет обучающимся все виды помощи.

Руководитель Новиков Александр Николаевич, проф., д-р геогр. наук, доцент ЗабГУ.

**Проект
«ШКОЛА ЭНЕРГЕТИКОВ»
набор в группу с 9 класса.
Срок обучения 3 года.**

Проект об энергетической инфраструктуре, энергоэффективности. В проекте предусмотрены исследовательская часть - работа на лабораторных установках, участие в научных работах. С ребятами тесно будут работать СНО кафедры энергетики.

*Руководитель Суворов Иван Флегонтович,
доктор тех.наук, профессор ЗабГУ.*



**Школа «КИТАЙ И
КИТАЙСКИЙ ЯЗЫК»
набор в группу с 9 класса.
Срок обучения 3 года.**

Китай - страноведческие аспекты: история, география, философия, литература. История - Династии Китая, величайшие открытия древнего Китая, Великие исторические личности. География - Древние столицы Китая. Философия - школы и направления. Литература - писатели, поэты. Китайский язык - Изучение китайского языка на данном этапе без иероглифического письма. Введение транскрипции, чтение, перевод. Тоны.

*Руководитель Юйшина Елена Александровны,
кан. фил. наук, доцент ЗабГУ.*

**Школа «ФИЛОЛЕНД»
набор в группу с 9 класса.
Срок обучения 3 года.**

Школа «Юный филолог» - одна из форм повышения творческих способностей учащихся, вовлечения молодежи в исследовательскую деятельность за счет усиления степени интеграции образования и науки, приобщения школьников посредством самостоятельно спланированной и интересующей их исследовательской деятельности, приобщение их к научному творчеству в области филологии и литературного краеведения. В работе Школы примут участие ведущие преподаватели кафедры литературы, которые выступают в качестве лекторов и кураторов исследований школьников по проблемам изучения русской и мировой, региональной литературы, мировой художественной культуры.

*Руководитель Сергеева Валерия Андреевна,
кан.пед.наук ЗабГУ.*

**Эко-школа «ЭКОSCIENCE»
набор в группу с 10 класса.
Срок обучения 2 года.**

Проект направлен на приобщение школьников Забайкальского края к экологичному образу жизни и предполагает пропаганду культуры осознанного и рационального потребления природных ресурсов. Для реализации мероприятий проекта планируется привлечь волонтеров из экологического отряда «Эдельвейс» Забайкальского государственного университета.

Руководитель Анудариева Долгорма Цыгзиевна, канд. пед. наук, доцент ЗабГУ.

**Школа «МОЛОДЕЖНЫХ
РЕГИОНАЛЬНЫХ
ЭКОНОМИЧЕСКИХ
ИССЛЕДОВАНИЙ»
набор в группу с 10 класса.
Срок обучения 2 года.**

Проект направлен на создание молодежных (школьных) научных команд в каждом муниципальном районе (округе) для которых будут проводиться лекции и семинары по формированию знаний, умений и навыков в области экономической культуры и на постоянной основе будут выполняться проектные работы по исследованию социально-экономической ситуации на данных территориях.

Очные выездные лекции и семинары с привлечением региональных министерств и ведомств на базе ЗабГУ и государственного автономного государственного учреждения дополнительного образования «образовательный центр «эврика»»;

Заочные лекции и семинары (онлайн с применением дистанционных технологий).

Площадка для апробации результатов проекта: Российская НАУЧНО-Социальная программа для молодежи и школьников «шаг в будущее» (Агинская окружная гимназия-интернат – региональная площадка) команда проекта: ппс фэиу, сво капитал, сно экспансия

Руководитель Тумунбаярова Жаргал Баировна, кан. экономических наук, доцент ЗабГУ.

**Школа «ЮНОГО ДИПЛОМАТА»
набор в группу с 10 класса.
Срок обучения 2 года.**

Цель: сформировать у обучающихся знания по функционированию и деятельности универсальной международной организации «Организация объединенных наций», способности ведения правил процедур, переговоров и диалога, политического и межкультурного сотрудничества.

История формирования универсальной международной организации «Организация объединенных наций», Нормативно-правовая система Организации объединенных наций, Структуры и подразделения Организации объединенных наций, Система управления Организации объединенных наций, Программы и проекты Организации объединенных наций, Правила процедуры (конференции, деловой игры) Организации объединенных наций.

Руководитель Тумуров Жаргал Тумурович, кан. полит. наук, доцент ЗабГУ.

**Школа «ЮНЫЙ ПЕРЕВОДЧИК»
набор в группу с 10 класса.
Срок обучения 2 года.**

Школа юного переводчика – это место, где старшеклассники, увлекающиеся изучением иностранных языков и международной жизнью, смогут узнать об истории, настоящем и перспективах развития перевода в мире.

Руководитель Гладких Елена Анатольевна, старший преподаватель ЗабГУ.

«ШКОЛА КРЕАТИВНЫЙ ВИДЕОКОД» набор в группу с 10 класса. Срок обучения 2 год.

Сформировать у обучающихся уверенные навыки владения цифровыми ресурсами для решения прикладных задач.

Проект направлен на создание в школе группы наставников – обучающихся, которые будут осваивать цифровые технологии, популяризировать их применение в ходе создания сайта, на котором любой обучающийся сможет рассказать о своем хобби, используя информационные технологии (работа с офисным пакетом, создание анимации, создание тематического видео, работа с нейросетью).

Обучение организовано в форме онлайн курса, содержащего материалы лекционного и практического характера, предусмотрены онлайн мастерклассы, выездные занятия. В процессе обучения участниками школы на постоянной основе будут выполняться проектные работы, которые помогут спроектировать и реализовать основную идею проекта.

Предусмотрено вовлечение в организацию работы преподавателей вуза и студентов в качестве индивидуальных наставников.

Руководитель Протасова Светлана Васильевна, директор инновационного образовательного центра ЗабГУ.



Школа «МЕДИАКЛАСС» набор в группу с 8-11 классов. Срок обучения 1 год.

Работа Школы юного журналиста позволяет привлечь внимание школьников к профессиям в сфере массмедиа.

Цель школы – дать базовые знания о журналистике для применения их в повседневной общественной деятельности. Программа направлена на формирование навыков создания текста, фото и видеоматериалов; умения устанавливать контакты с людьми; способствует формированию коммуникативных универсальных учебных действий через использование различных видов деятельности, развитию цифровых навыков школьников. Обучение построено на учебном сотрудничестве и проблемно-диалогическом обучении. Учащиеся знакомятся с возможными направлениями будущей профессиональной сферы деятельности в интерактивном формате, с использованием современных образовательных технологий в радиостудиях и во время экскурсий в редакции региональных СМИ.

Руководитель Полякова Юлия Александровна, старший преподаватель, редактор газеты «Университет» ЗабГУ.

«ШКОЛА КВН» набор в группу с 8-11 класса. Срок обучения 1 год.

Программа «Школа КВН» призвана познакомить обучающихся с теорией КВН, привить практические навыки, которые могут пригодиться при выборе будущей творческой деятельности (как актера, режиссера, сценариста, журналиста, музыканта, вокалиста, звукорежиссера, продюсера, DJ). В программе делается акцент на преподавание сценарной работы в КВН, стратегии и тактических приемов подготовки игр. Программа способствует творческому развитию личности обучающихся.

Руководитель Дубцов Егор Викторович, художественный руководитель центра студенческого творчества ЗабГУ.



ЗМАН - это сотрудничество школьников, их наставников-педагогов и ученых «ЗабГУ», это уникальная среда общения, основа развития интеллектуально-творческого потенциала детей.

**ПОДАТЬ ЗАЯВКУ МОЖНО
УЖЕ СЕЙЧАС ОТСКАНИРОВАВ:**



Старт обучения с 1 октября 2023 г.

КОНТАКТЫ:

Администратор-организатор проекта,
Протасова Светлана Васильевна
8(302)2-21-89-77,
8-924-376-28-14
ioc1905@mail.ru



**ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ**

2023